
Eugenie Dubová 

Paní Eugenie Dubová, rozená Zemanová, se narodila 23. února 1929 v Bučovicích. Žila zde se 

svou rodinou v podzámčí v domě bývalých úředníků. Její tatínek, veterán rakousko-uherské 

armády z 1.světové války, vlastnil v Bučovicích obchod s kůží a koženými výrobky, maminka 

byla v domácnosti, zaměstnávali i posluhovačku. Měla také staršího bratra Roberta. 

Do základní školy v Bučovicích chodila ráda a měla zde mnoho kamarádek včetně jedné Němky 

a Židovky, která během 2. světové války zahynula v koncentračním táboře. Jiná její kamarádka 

se celou dobu války musela kvůli svému položidovskému původu schovávat u hajného v lese.  

Na střední školu chodila paní Dubová na gymnázium v Bučovicích. Ve volném čase se věnovala 

atletice a gymnastice. Od své tety, původem z Ruska, se v patnácti letech naučila esperanto a 

pomocí něj si za komunismu dopisovala s celým světem. Po válce chodila dva roky na vysokou 

školu pro budoucí učitele v Brně, kde bydlela se svým bratrem v podnájmu u bohaté rodiny 

původem z Jugoslávie. Tady se také seznámila se svým budoucím manželem.   

Po svatbě nejdříve bydleli v Brně u jeho rodičů, ale když už čekali druhé dítě, odstěhovali se do 

Svitav, kde bylo velké množství prázdných nemovitostí po odsunutých Němcích. Její manžel zde 

pracoval v textilce a paní Dubová učila na základní škole. V roce 1957 se opět stěhovali, 

tentokráte do Lazců u Uničova, kde manželovi rodiče vlastnili vilu. Paní Dubová učila v místní 

malé škole, poté v Troubelicích, a nakonec v Uničově. Aby si udržela pozici učitelky, 

vedla v Uničově folklórní soubor Ječmínek, v kterém její dcera Hana zpívala, druhá dcera 

Kristina tančila a syn Jiří hrál na cimbál.  

Po nástupu komunismu jejich rodině zabavili majetek, tatínka uvěznili na rok, bratra zavřeli na 

18 let. Ten byl nakonec propuštěn na svobodu po deseti letech, které strávil v uranových dolech 

v Jáchymově a ve věznici v Opavě. Uvolnění ve společnosti v období Pražského jara rodina 

přivítala, ale v době normalizace měla s režimem problémy – syn ještě mohl dokončit studia 

na vysoké škole, ale dcera Hana, která odmaturovala na gymnáziu se samými jedničkami, se už 

na vysněnou vysokou školu z politických důvodů nedostala. 

Navzdory nepřízni vládnoucích režimů ale prožila paní Dubová krásný rodinný život 

a v současnosti se těší z 8 vnoučat a 19 pravnoučat. 


